

**MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI MÚZEUM**  
**TELJESÍTMÉNYALAPÚ MUNKAJELENTÉS**  
**2014.**

INTÉZMÉNY NEVE: SAVARIA MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI MÚZEUM  
VEZETŐJE: CSAPLÁROS ANDREA

A tárgyévi feladatellátás stratégiai tervek mentén eredményesen zajlott, a feladatellátás minden terén előremutató szemléletváltást tükrözve. A tárgyévi eredményekhez gratulálunk.

## **I. Szervezeti kérdések**

2014-ben jelentős szervezeti változás nem történt.

## **II. Szakmai működés**

### **1) Intézményi terek / épületek tervezett infrastrukturális fejlesztései**

A beszámoló ingatlanfejlesztés akadályaként nevezi meg az ingatlanok vagyonezelési jogának tisztázatlanságát. A jelentés összeállítói számára nem volt ismert, hogy a megyei könyvtárak és a megyei hatókörű városi múzeumok feladatának ellátását szolgáló egyes állami tulajdonú vagyontárgyak ingyenes önkormányzati tulajdonba adásáról szóló törvényjavaslatot tárgysorozatba vették. A törvényjavaslat alapján a közgyűteményi átalakítás utolsó állomásaként a megyei hatókörű városi múzeumokhoz és a megyei könyvtárakhoz tartozó ingó és ingatlan vagyon a törvény erejénél fogva, külön szerződéskötés nélkül a Magyar Állam tulajdonából az önkormányzatok tulajdonába kerül. ***Bízunk abban, hogy a tulajdonba adás megkönnyíti az épületek felújításának és bővítésének tervezését, valamint a pályázati források igénybevételel, ezzel elősegítve a kötelező feladat hatékonyabb ellátását.***

A Smidt Múzeum tetőszerkezetének és homlokzatának felújítása pályázati keretből (NKA) történik, a feladat megvalósulása áthúzódott 2015-re. Emellett munkaterven felül megvalósult a Járdányi Paulovics István Romkert pénztárának felújítása.

### **2) Gyűjteménygondozás és feldolgozás**

A feladatellátás mutatói vonatkozásában az Intézmény számára jeleztük, hogy javaslatuk alapján lehetőség van a gyarapodás, valamint a nyilvántartási feladatok mutatóinak szakági bontásban, a szakágból eredő jellegzetes eltérő mértékegységekben történő rögzítésére, amennyiben az következetes, valamint a tervszámok és a tényadatok vonatkozásában egyértelmű megfeleltethetőséget biztosít. Az Intézmény az szakmai mutatók táblázatát átdolgozta, az adatszolgáltatás átlátható, a szakmai szempontoknak megfelelő.

A gyűjteménygondozás és feldolgozás **tervszámainak teljesülése változó**. A tárgyévi gyarapodás, valamint a nyilvántartásba vétel nagyságrendekkel meghaladta a 2013. évi teljesítést és a tárgyévi terveket, ugyanakkor a leírókartonok száma elmaradt mind a 2013. évi tényadattól, mind a tervszámoktól. A revízió összességében elmaradt a tervértékektől, ugyanakkor gyűjteményenként jelentős különbségek tapasztalhatóak. A feladatellátás többségében a tervértékek nagyságrendjét követte, az alulteljesítést elsősorban a

történettudományi gyűjtemény, valamint a Smidt Múzeum - egyéb feladatellátás (kiállítás, múzeumpedagógia) miatti - elmaradása eredményezte. A műtárgyvédelem mutatói a tervadatokat, és a restaurálás vonatkozásában a 2013. évi tényadatokat is meghaladták.

A **gyarapodás** – változó arányban – valamennyi szakágat érintette, ajándékozás, gyűjtés, feltárás, valamint vásárlás útján. A kiemelkedő együttesek között rézkori település feltárását, a kiállítási tevékenységben is meghatározó Adriai-tengeri gyűjtést, Geszler Mária keramikusművész szobrait, és Halász Ilona tanárnő hagyatékát nevezte meg a beszámoló.

Az Intézmény továbbra is papír alapú **nyilvántartást** vezet. A tárgyévi szakleltárkönyvi nyilvántartás nagyságrendileg lefedi a tárgyévi gyarapodást. A **feldolgozásra váró, visszamenőleg felhalmozódott anyagok** vonatkozásában a beszámoló jelzi, hogy az anyag mennyiségének becslése, és a munkaerő tervezhetősége nehéz, ezért reális **feldolgozási ütemtervet készíteni nem tudtak**. Jelentősebb feldolgozó munka folyt – a terveket részben teljesítve – a régészeti gyűjteményben, külső szakértő bevonásával a paleobotanikai gyűjteményben, a néprajzi gyűjteményben, valamint a Smidt gyűjteményben.

Figyelemmel arra, hogy a számítógépes nyilvántartásra történő átállás középtávon reális elvárás a megyei hatókörű városi múzeumok esetében, örömmel olvastuk, hogy a MANDA Programban résztvevők segítségével digitalizált leltárkönyvek számos gyűjteménycsoport esetében megteremtették a jogszabályban rögzített számítógépes nyilvántartás alapját.

A **gyűjteményi rend és raktárhelyzet** tekintetében a munkaterv a Smidt Múzeum, valamint a természettudományi gyűjtemény nem megfelelő körülmények között tárolt műtárgyainak költöztetését irányozta elő. Az előbbi esetében a felújítási munkák elhúzódása miatt a költözés előkészítése zajlott, utóbbi esetében a vadászati hagyaték biztonságos elhelyezése megkezdődött. A természettudományi gyűjtemény esetében jelentős – egyes esetekben revízióval egybekötött – raktárrendezés is zajlott, a történettudományi gyűjteményben megvalósult a textil raktár általános rendezése. A raktári rend többségében megfelelő, ugyanakkor a beszámoló – különösen a régészeti, valamint a képzőművészeti raktár vonatkozásában – a raktárkapacitások kimerülését prognosztizálja. A revízió teljesülése – mint fentebb jeleztük - elmaradt a tervezettől, ugyanakkor véleményünk szerint a revíziós terv biztosítani tudja a feladatellátás hatékonyságát, és a feladatok átütemezésével a középtávú tervek tarthatóak lesznek.

Lezárult az Intézmény „**preventív konzerválási és restaurálási tervének**” első éve. A cselekvési terv a szakmai szempontoknak megfelelő, bízunk abban, hogy a 2008-2013-as eredményekhez hasonló előrelépést ér az Intézmény a 2014-2018. közötti fejlesztési ciklus végén. A beszámoló részletesen ismerteti az elvégzett feladatokat. **Örömmel láttuk**, hogy az alultervezett mutatókat jelentősen sikerült túlteljesíteni (konzerválás esetén hétszeres, restaurálás esetén nyolcszoros teljesítés). *Az eredményekhez gratulálunk.*

### **3) Digitalizálás, virtuális hozzáférhetőség, kutathatóság:**

Az Intézmény 2014-re tervezett digitalizálási stratégiája részben elkészült, egyes gyűjtemények esetében a véglegesítés nem zárult le. Az Intézmény jelezte, hogy a digitalizálási tevékenység a rendelkezésre álló géppark miatt mind mennyiségében, mind minőségében korlátozott. *Az EMMI törekszik arra, hogy – a szakpolitikai célokkal összhangban – a gyűjtemények hozzáférhetőségét jelentősen segítő digitalizálást pályázatok segítségével támogassa. Bízunk abban, hogy a benyújtott múzeumszakmai pályázat kedvező elbírálása az Intézmény lehetőségeit is jelentősen szélesíteni tudja.*

A tárgyévben megtörtént a digitalizálás arányainak visszamenőleges felülvizsgálata, és ezzel egyidejűleg a korábbi adatszolgáltatás korrigálása. Ez alapján 2014. év végéig összesen 253 616 db adat digitalizált és adatbázisban kereshető. A tárgyévi digitalizálási tételszám 3113 darab műtárgy és 26 246 oldal írott dokumentum. A feladatellátást a MaNDA program segítette. A kutatószolgálat, valamint a könyvtár vonatkozásában növekedést prognosztizált a munkaterv, azonban mind a kutatók, mind a könyvtárhasználók száma csökkent, utóbbi jelentősen (2013: 401, 2014: 247). Ennek háttérében az adatszolgáltatás pontosítása áll. Az Intézmény korábban a könyvtárhasználók között a könyvtári közművelődési rendezvények látogatóinak számát is rögzítette. 2014-től kizárólag az egyéni könyvtárhasználók számát szerepeltetik a szakmai mutatóban, amellyel *szakmailag egyetértünk*. A szaktájékoztató, a könyvtárhasználat, valamint a helyben használt dokumentumok száma a tárgyévben növekedett.

#### 4) Tudományos kutatás:

A munkaterv kiegészítése jelezte, hogy a **tudományos tevékenység közép és hosszú távú stratégiájának kidolgozása** a 2014. év feladata. A beszámoló szerint a hosszú távú tudományos terv a Savaria/Szombathely városmonográfia és megyemonográfia megalapozását célozza, ugyanakkor a terv nem épült be egy szervezett és koordinált városi tudománypolitikai programba. *Bízunk abban, hogy az Intézmény célkitűzéseit hatékonyan tudja képviselni ösztönözve a hiányzó városi/megyei tudománypolitikai koncepció kialakítását.*

Az előző évi kiemelkedő tudományos teljesítmény ellenére a tárgyévi tervszámok több ponton alultervezettek voltak, és a tényadatok is változó teljesítésről tanúskodnak. Összességében csökkent a tudományos publikációk száma, ugyanakkor számos kézirat elkészült. Csökkentek a hazai és nemzetközi programokban való részvétel mutatói is, de nőtt a tudományos előadások és az ismeretterjesztő írások száma. *A változó számszerű értékek ellenére az ismertetett tudományos feladatellátás elismerésre érdemes.*

A 2014. évi tudományos tevékenység a tervekkel összhangban zajlott: évfordulókhoz, emlékévekhez (Derkovits, Szent Márton, első világháború, holokauszt), egyes tárgyegyüttesekhez (többek között Dallmann könyvkötő hagyatéka, Pődör Miklós vadászati hagyatéka), tervezett kiállításokhoz kötődött (Adria, új állandó kiállítás, Vasi Skanzen felújítása stb.), valamint a várostörténeti és megyetörténeti kutatások mentén zajlott (köztük színháztörténeti és gender témák).

A **kutatónapok bevezetett rendjének helyességét a tárgyévi tapasztalat igazolta**. Örömmel olvastuk, hogy az Intézmény tárgyévi tapasztalata - várakozásaink szerint – igazolta a kutatónapok bevezetett rendjét és a szabályozás *a rendelkezésére álló személyi erőforrások optimális és ellenőrizhető felhasználását tette lehetővé*. A hatékony munkavégzést a munkatársak – mellékletben részletesen ismertetett - egyéni eredményei is igazolták.

A **nemzetközi együttműködések** közül a több éves szlovén – magyar együttműködésben zajló néprajzi projektekről (SI-HU) a beszámoló kiegészítése tájékoztat: a projekt 2014-ben a fenntartási szakaszba lépett, a kapcsolattartás a szlovén partnerintézménnyel folyamatos. A jelentés alapján folytatódott a természettudományi gyűjtemény nemzetközi projektje (Index Herbariorum), megvalósult a Burgenlandi Tartományi Múzeummal közös kiállítás, *figyelemre érdemes* a horvát-szlovén-osztrák néprajzi együttműködés előkészítése, a lengyel magyar együttműködés, valamint az V. Textiltriennálé előkészítése.

Az Intézmény a raktáron lévő kiadványokat felmérte. A jelentős értéket képviselő kiadványok selejtezése valóban nem indokolt, az értékesítés, marketing feladattervének elkészítése azonban indokolt lehet. *Örömmel olvastuk*, hogy az Intézmény a cserekiadványok költséges

postázására alternatív megoldást talált (külföldi konferenciák alkalmával történő helyi postázás).

## 5) Kiállítási tevékenység

A jelentés részletes értékelést tartalmazott a tagintézmények nyitvatartásáról és a látogatottság időszakos intenzitásáról, melyet *köszönettel vettünk*. Tanulságos az Intézmény azon tapasztalata, hogy ünnepnapokon és hosszúhétvégéken a látogatók nem keresik fel az intézményeket. A megfelelő személyi erőforrás rendelkezésre állása esetén érdemes közművelődési programcsomaggal ösztönözni a múzeumlátogatást a nevezett időszakokban.

A munkaterv a kiállítási és közművelődési tevékenység megújítását prognosztizálta, számos új kezdeményezés mellett ennek volt része a **kiállításpolitika újragondolása**. Az új kiállítási koncepció eleme a **tematikus kiállítási csomag**. A kiállítási stratégia komplex módon érintette az Intézmény teljes – tudományos, kiállítási, közművelődési – feladatellátását. A tárgyévi tematika az Adria értékeinek bemutatása köré szerveződött. A kiállítási évadban jelentős volt a szomszédos országokból érkező – horvát, szlovén – műtárgyak száma.

A látogatók számára számos új szolgáltatást is biztosítottak (kombinált jegy, nyári bérlet, Szent Márton kártya), a látogatószám növelését a fentiek mellett a megújult kommunikáció és a partnerkapcsolatok kiépítése, ápolása is szolgálta.

Az előremutató kezdeményezéseket az eredmények igazolták. A tárgyévi **látogatószám az előző évi tényadatot közel 70 %-kal meghaladta. Az elért eredményekhez gratulálunk.**

## 6) Közművelődési tevékenység

A **közművelődési feladatellátás** során a kiállítási tevékenységhez hasonlóan *számos új és előremutató kezdeményezést* indítottak a tárgyévben: a hónap műtárgyához kapcsolódó MűTárgyEsetek sorozat, Muzeomix rendezvény, kortárs képzőművészeti aukcióval egybekötött képző- és iparművészeti vásár stb. Meghatározóak voltak a helyi kulturális, és országos múzeumi nagyrendezvények és azok programkínálata is. A múzeumpedagógia terén figyelemre érdemes a pedagógusokkal történő aktív és folyamatos kapcsolattartás: évadnyitó, évváró konzultáció, kapcsolattartói hálózat, Tanárok éjszakája, pedagógiai programajánló kiadvány szerkesztése.

A közművelődési tevékenység mutatóinak alultervezése nem volt indokolt, **az adatok jelentős sikerekről árulkodnak**. A közművelődési rendezvényeken résztvevők száma megduplázódott (17 085), a múzeumpedagógiai foglalkozások száma megháromszorozódott (759), a résztvevők száma két és félszeresre nőtt (16 468). Jelentősen javult a Látványtár kihasználtsága: a foglalkozások száma hatszoros (70), a résztvevő diákok száma tizenkétszeres (1670). Bízunk abban, hogy az Intézmény hosszú távú terveinek megvalósulását – a diákok múzeumlátogató felnőtté nevelését – a sikeres múzeumpedagógiai feladatellátás előremozdítja. *Az elért eredményekhez gratulálunk.*

A munkaterv középtávú célként fogalmazta meg a speciális foglalkoztatási igénnyel rendelkező látogatók számára kidolgozott programcsomagok elkészítését. Az Intézmény a tárgyévben egy iskola tanulási és szociális hátrányokkal küzdő reintegrációs csoportjai számára tartott foglalkozásokat.

A közművelődési feladatellátást önkéntesek és közösségi szolgálatot teljesítő diákok is segítették.

A stratégia eredményei alapján *javasoljuk, hogy a középtávú terveket egészítsék ki a határon túli látogató-közönség megszólítását célzó közművelődési programok kidolgozásával.*

## 7) Pályázati tevékenység

Az Intézmény *elismerése érdemes* pályázati tevékenységet folytatott: 69 folyamatban és fenntartási szakaszban lévő pályázatot koordinál (NKA, TÁMOP, TOP, KEOP, NyDOP stb.), a feladatellátás számos területén.

#### 8) Kommunikációs tevékenység

A munkatervben lefektetett kommunikációs stratégia *minőségi és mennyiségi változást hozott a kommunikációs tevékenység terén*. Az új kezdeményezések elősegítették az Intézmény aktívabb jelenlétét, a *mutatók – a rádió megjelenés kivételével – a prognosztizált értékeket meghaladták, az Intézmény a helyi sajtó mellett az országos és a szomszédos országok médiumaiban is megjelent*.

#### 9) A megyei hatókörű városi múzeumok számára biztosított állami támogatás szakmai felhasználása

A támogatás felhasználásáról a beszámoló tájékoztat, a felhasználás a szakmai szempontoknak és a jogszabályban foglaltaknak megfelelő volt.

**MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI MÚZEUM  
TELJESÍTMÉNYALAPÚ MUNKATERVE  
2015.**

INTÉZMÉNY NEVE: SAVARIA MEGYEI HATÓKÖRŰ VÁROSI MÚZEUM  
VEZETŐJE: CSAPLÁROS ANDREA

**Szervezeti kérdések**

Az Intézmény működését biztosító szervezeti és személyi struktúra 2013-2014-ben felállt, 2015-ben változást nem terveznek. Az év feladata az új struktúra működésének gördülékenyebbé tétele, az esetlegesen tapasztalt hiányosságok javítása.

*Figyelemre érdemes* az önkéntesség feladatterve. Az iskolai közösségi szolgálat mellett a Vas megyei Nyugdíjas Szövetség, a Smidt Múzeum Alapítvány, valamint a Nyugat-magyarországi Egyetem önkéntesei is részt vesznek a feladatellátásban. Az Intézmény részt vesz a kulturális közfoglalkoztatásban, valamint a Vas Megyei Múzeumbarát Egyesület révén csökkent munkaképességű munkavállalókat is foglalkoztat.

**Szakmai mutatók**

**I. Szolgáltatási feladatok**

A szolgáltatási feladatok tervszámai változóak, többségében **visszafogottak**, ennek háttérében az intézményi **költségvetés várható csökkenése** áll. A tervértékek nagyságrendileg az előző évi teljesítést veszik alapul (nemzetiségi programok, múzeumpedagógiai kiadványok, korai iskolaelhagyást segítő programok, oktatási tevékenység, kutatószolgálat, könyvtár), vagy az alatt tervezettek, egyes esetekben jelentősen. A közönségkapcsolatok tekintetében 66 %-kal csökken a közművelődési rendezvények száma, 50 %-kal csökken a hátrányos helyzetűeket, fogyatékkal élőket célzó programok tervszáma, valamint az ismeretterjesztő előadások száma; megközelítőleg 30 %-kal csökken a múzeumpedagógiai foglalkozások tervértéke. A munkaterv növekedést a már említett önkéntesség, közösségi szolgálat tekintetében, valamint a honlap látogatószámában (30 %) irányoz elő.

Az Intézmény közművelődési programterve az **előző évi sikeres programstruktúráján alapul**, a 2014-ben bevezetett **tematikus évadok** rendszerében a tárgyévi központi téma a „Selyem.” A múzeumpedagógia az előzőekben kiépített jó kapcsolatokon (KLIK, iskolai koordinátori hálózat) szerveződik: a múzeumpedagógiai sorozat népszerű, az iskolai projektnapok tekintetében is növekvő érdeklődésre számítanak. **Középtávú cél a középiskola korosztály aktívabb megszólítása:** ennek feladatterve kidolgozás alatt áll. Figyelemre érdemes, hogy az Intézmény múzeumi csomagokkal kapcsolódik a városi és megyei idegenfogalomhoz, valamint az önkormányzat Aktív időskorúak rendezvénysorozatához.

Bízunk abban, hogy a csökkenő tervértékek az intézmény megújult közönségkapcsolati feladatellátását tartalmában, minőségében nem befolyásolja, a múzeum kedvező megítélése a minőségi szolgáltatások segítségével fenntartható, javítható.

**II. Kiállítási tevékenység**

A közönségkapcsolati feladatok tervezésével összhangban tervezik a kiállítási tevékenységet: az összlátogatószám esetében is 30 %-kal alacsonyabb mutatót prognosztizálnak. Az időszaki kiállítások (2014: 22 tárlat, 2015: 35 tárlat), valamint a múzeumpedagógiai foglalkozással kiegészített kiállítások (2014:29, 2015:31) tekintetében növekedést irányoz elő a munkaterv.

A szolgáltatások tekintetében új kezdeményezésről a munkaterv nem számol be, az előző években bevezetett csomagok továbbra is a látogatók rendelkezésére állnak (kombinált jegy, nyári bérlet, Szent Márton kártya stb.), **figyelemre érdemes azonban a feladatellátás szakaszos stratégiai tervezése.** A látogatószám növelésének stratégiájában **rövidtávú** célként a civil szervezetek csoportos múzeumlátogatásának ösztönzése, a 15-25 éves korosztály megszólítása, valamint az ezt megalapozó kutatás, felmérés elvégzése szerepel. **Középtávon** a különböző pénzkímélő eszközök bevezetése (bank és egyéb kártyák, online jegyvásárlás, online múzeumi shop stb.), arculati és honlap fejlesztést irányoz elő a munkaterv. **A középtávú tervek mentén szervezett feladatellátás kiemelten hatékony lehet, ezt már az elmúlt év eredményei - rövidtávon is - igazolták.**

Az újragondolt kiállításpolitiká mentén folytatódik a kiállítási tevékenység, melynek keretét a tematikus évad adja. A Selyem-sorozat részeként 9 tárlatot terveznek, mely valamennyi szakág gyűjteményének és számos témának nyújt megjelenési lehetőséget. A Savaria Múzeum új állandó kiállításának megújítása a múzeumszakmai támogatás keretében folyamatos.

### III. Gyűjtemények gyarapítása és nyilvántartása

A **gyarapodás** tervadatait összességében **visszafogottabbak** az előző évi teljesítésnél, a gyarapodás belső megoszlása is változik: az egyedi és régészeti gyarapodás csökken, a kataszteri gyarapodás – egy jelentős nagyságú természettudományi gyűjtemény megvásárlása révén – növekszik. A könyvtári gyarapodást az előző évi teljesítés felett tervezik. **A csökkenő költségvetési támogatással összhangban** az ajándékozás jogcímén érkező tárgyak aránya háromszorosra növekszik (2014: 43 egyedi; 2015: 130 egyedi), az adásvétel keretében a múzeumba kerülő egyedi tárgyak száma minimálisra csökken (2014: 185, 2015: 4). Kiemelkedő jelentőségű együttesek száma ezzel összefüggésben csekély. A szerzeményezést a **raktárkapacitások korlátozottsága** is visszafogja.

A nyilvántartás továbbra is papír alapon történik, az Intézmény 2015-ben nem áll készen elektronikus leltárkönyvek kialakítására, bevezetésére. A **nyilvántartási feladatok** terén tárgyévi terv az **éves gyarapodás** nyilvántartásba vétele (a régészeti gyűjtemény kivételével). A **feldolgozásra váró** állomány tekintetében egyes szakági gyűjtemények (néprajz, képzőművészet, történettudomány) feldolgozottsága **elismerésre érdemes** (98-100 %-os), a hiányok felszámolása a tárgyévben is folyamatos. A Smidt gyűjtemény feldolgozottsága ugyan kissé elmarad (61 %), de a tárgyévben jelentős feladatokat irányoznak elő, elsősorban a történeti iratanyag tekintetében. A régészet vonatkozásában a munkaterv a feltárások volumenének csökkenését prognosztizálja, ezzel összhangban a leltározatlan anyag feldolgozása előtérbe kerülhet (2014. évi projektek). **Örömmel olvastuk**, hogy a nehéz tervezhetőség ellenére a hiányosságok feldolgozására 2015-ben ütemterv/megoldási terv is készül. **Tapasztalataink szerint az intézkedési tervek mentén zajló visszamenőleges feldolgozás rendszerint hatékony, számos muzeális intézmény tudott jelentős előrehaladást elérni egy közép/hosszú távú ütemtervre támaszkodva.**

A természettudományi gyűjteményben a speciális ismeretekkel rendelkező szakemberek hiányában a feldolgozás lassú, bár folyamatos, a tárgyévre érdemi előrelépést nem terveznek, ugyanakkor jelentős **revíziós és raktárrendezési feladatot** prognosztizálnak a szakág gyűjteményeiben. Nagyobb mérvű revíziót irányoznak elő más gyűjteményekben is: régészet 5000 tétel, történettudomány 2000 tétel, Iseum 15 000 tétel, Smidt Múzeum 1500 tétel (a műtárgyállomány költöztetése mellett). **A tervszámok figyelemre érdemesek.**

A gyűjtemények hozzáférhetővé tétele, **digitalizálása** tekintetében az Intézmény 2015-re – saját intézményi erőforrásaira alapozva – **nem vállal jelentős feladatokat** (2014: 253 616,

2015: 254 000). A MaNDA Program folytatásának függvényében a tervértékek látványos túlteljesítése is várható. A honlapon a műtárgyállomány 1 %-a érhető el (Vasi Látványtár), 2015-ben két újabb műtárgycsoport feltöltését tervezik.

#### IV. Tudományos kutatás

Az Intézmény 2015. évi tudományos tevékenységét a megelőző évek gyakorlatának megfelelően (évfordulók, tárgye gyűttesek, kiállítások, tematikus évad), valamint a 2104-ben kialakított hosszú távú tudományos stratégiája - Savaria/Szombathely városmonográfia és megyemonográfia megalapozása – mentén tervezi. A korábban ismertetett okokból a múzeum a tudományos munka tervértékeit – változó mértékben ugyan, de – minden pontban **alultervezi**. A munkaterv példaértékű részletességgel, széleskörűen, valamennyi gyűjteményi egységre kiterjedően rögzíti a kutatási témákat, a feladatok teljesítésének módját, várt eredményeit (publikáció, előadás stb.). A feladatterv alapján megállapítható, hogy a szakágankénti és az egyéni tervek az összintézményi irányokhoz illeszkednek. A kutatónap tekintetében a 2013-ban bevezetett rendszer eredményes, hatékony feladatellátást biztosít, így a tárgyévben változást nem terveznek.

A nemzetközi feladatellátást is a megelőző évben futó projektek határozzák meg, új elemként jelent meg azonban a Szent Márton kutatás, a 2016-os emlékév előkészítésének részeként.

#### V. Műtárgyvédelem

A munkaterv rögzíti a megelőző és aktív állományvédelmi kezelésre szoruló műtárgyakat, műtárgycsoportokat, a tárgyévi részletes kezelési terv a kezelésre szoruló minden műtárgycsoportot érinti, valamint a kiállításra kerülő műtárgyakat.

#### VI. Pályázati tevékenység

Az Intézmény a megelőző évekhez hasonlóan aktív pályázati tevékenységet tervez, a folyamatban és fenntartási időszakban lévő projektek mellett számos – a tervek szerint elsősorban NKA – pályázatot kíván benyújtani. A munkatervben hivatkozott okok – költségvetés várható csökkenése – miatt a pályázati lehetőségek folyamatos nyomon követését **kiemelten fontosnak és indokoltnak tartjuk**. Bízunk abban, hogy a benyújtott pályázatok segítik majd a tárgyévi feladatellátást.

#### VII. Kommunikáció

A kommunikáció mutatói többségében a **2014. évi tervértékek alatt** tervezettek. Az Intézmény az online kommunikáció megújítását prognosztizálja (webes és mobileszközökön való jelenlét, honlap-fejlesztés, hírlevélküldő-rendszer létesítése, közösségi oldalak aktív használata), valamint helyi médiumokkal keretszerződések megkötését.

#### VIII. Intézményi terek

A tárgyévben az NKA támogatásával megvalósul a Smidt Múzeum tető- és homlokzat-felújítása, valamint a 2016-os Szent Márton év előkészítéseként a fenntartó a Savaria Múzeum és a Smidt Múzeum felújítását tervezi.